

учной конференции «В мире научных открытий». Ульяновск: ГСХА им. П.А. Столыпина, 2013. - Т. IV. - С.106-109.

**HETALTH PROBLEMS AND THE CONDITION
OF IRON-DEFICIENCY ANEMIA WITH
SCHOOLCHILDREN AND STUDENTS**

Tsyvkina E.G., Gribanova O.G.

Key words: *health problems, schoolchildren, students, iron- deficiency anemia, a healthy way of life.*

It is worked out a questionnaire, according to which the comparative studying of health problems and symptoms of iron-deficiency anemia with schoolchildren and students was done. It is established that the level of health problems is increasing with a respondent's age.

УДК 94(470.42) "17/1917"

**СТОЛЫПИНСКАЯ АГРАРНАЯ РЕФОРМА
В СИМБИРСКОЙ ГУБЕРНИИ: ПРОВЕДЕНИЕ И ИТОГИ**

*Цыганов М.В., студент 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат
философских наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: *Аграрная реформа, Симбирская губерния, крестьяне, Столыпин, земля.*

Работа посвящена изучению столыпинской аграрной реформы в Симбирской губернии. В данной статье рассматриваются сущность, основные мероприятия и итоги столыпинской аграрной реформы как в России, так и в Симбирской губернии.

Тема столыпинской аграрной реформы в России на сегодняшний день очень актуальна - это тема, востребованная самой жизнью, спустя столетие поставившей на повестку дня вопрос о реформе земельных отношений, который выдвигался и в начале XX века.

Аграрный вопрос в России был вопросом крутой ломки старого средневекового землевладения как помещичьего, так наделного крестьянского, которое было необходимо из-за крайней отсталости землевладения, несоответствия его системе народного хозяйства, сделавшейся капиталистической [1].

Характерными чертами крестьянского хозяйства Поволжья являлись: преобладание общинного хозяйства, наличие большого числа разрядов крестьян, отличающихся между собой размерами наделов и крайнее малоземелье. Крестьяне вынуждены были обращаться к аренде земли у помещиков. Аренда носила кабальный характер, разоряя крестьян, не давая им развиваться, что и создавало угрозу самодержавно-помещичьему строю [2].

Основной целью аграрной реформы Столыпина было создание широкой прослойки богатых крестьян. В отличие от реформы 1861 года, упор делался на единоличного собственника, а не на общину. Прежняя, общинная форма сковывала инициативность работающих крестьян, а теперь, освободившись от общины и не оглядываясь на «убогих и пьяных», они могли резко увеличить эффективность своего хозяйствования. Важной частью столыпинской аграрной реформы стала деятельность кредитного банка. Это учреждение продавала крестьянам в долг земли, либо государственные либо выкупленные у помещиков. Причем процентная ставка по кредиту для самостоятельных крестьян была вдвое ниже, чем для общин. Таким образом, реформы не только давали возможность приобрести землю, но и побуждали активно на ней работать. Другой важной частью реформы Столыпина было переселение крестьян на свободные земли. Этот законопроект предусматривал передачу государственных земель в Сибири в частные руки без выкупа [3]. В Симбирской губернии необходимость переселения в некоторых районах ещё была продиктована перенаселением, что стало фактором, влиявшим на развитие края. К концу XIX века стало особенно заметным расточительное отношение к природным ресурсам. Площадь лесов губернии за десять лет сократилось почти на 14 %. В итоге резко понизился уровень грунтовых вод, мелела даже Волга, выросла эрозия почвы. Неурожаи в Поволжье становятся более частыми: 1879-1880, 1891, 1898, 1901, 1905-1906, 1911-1912 года [4, с. 9-11].

Несмотря на сложное начало реализации аграрной реформы, симбирские крестьяне воспользовались правом выхода из общины и закрепили наделенную землю в частную собственность. Так к началу 1909 года 2396 сельчан Симбирской губернии подали ходатайства о выходе из общины и выделении на отруба. Всего за годы реформы 20,8% крестьян Симбирской губернии заявили об укреплении земли в личную собственность и своим выходе их общины. Этот показатель выше показателей других губерний Поволжья [5]. С 1909 г. территория губернии была разделена на 31 аграрный участок и в каждом организованы постоянные образцовые поля, где можно было получить консультацию ученых агрономов, а так же получить семенные ссуды. В те же годы начали проводить выставки достижений сельского хозяйства. Прогрессивные сдвиги в сельском хозяйстве затронули и помещичьи имения.

В годы реформ количество сельских кооперативов в губернии возросло в 27 раз. В основном это кожевенное производство, мукомольное дело, ткацкое производство, распространенные среди Поволжья [6, с. 9-11].

Таким образом, крах столыпинской реформы не означал, что она не имела серьезного значения. Она была крупным шагом по капиталистическому пути, способствовала в определенной мере росту применения машин, удобрений, увеличению товарности сельского хозяйства.

Библиографический список:

1. Ленин, В.И. Полное собрание сочинении / В.И. Ленин. - Том 21. -Режим доступа: <http://vilenin.eu/t21/p310>
2. Аграрная реформа П.А.Столыпина в Саратовской губернии. - Режим доступа:http://discollection.ru/article/13102007_tregub_anatolij_aleksandrovich_71980/4
3. История России. Реформы Столыпина. - Режим доступа: http://rhistory.ucoz.ru/publ/gosudarstvennye_dejateli/stolypin/reformy_stolypina_kratko/49-1-0-140
4. Казюхин, Вл. Истоки российского парламентаризма / В.Казюхин, Л. Константинова // Мономах. – 2005. - № 4. - С. 9 – 11.
5. Информационно-образовательный портал Veni Vidi Visi. Столыпинская аграрная реформа.- Режим доступа: <http://www.vevivi.ru/best/Stolypinskaya-agrarnaya-reforma-refl87746.html>
6. Хасянов, О.Р. Экономическая, общественная и культурная жизнь провинциального дворянства в начале XX века: дис. ... канд. исторических наук/ О.Р. Хасянов.– Ульяновск, 2009. – 231 с.

7. Хасянов, О.Р. Основные направления культурной деятельности симбирского дворянства в начале XX века / О.Р. Хасянов // Известия Самарского научного центра Российской академии наук. - 2008. -Том 10, № 1. -С. 178-185.

STOLYPIN AGRARIAN REFORM IN THE PROVINCE OF SIMBIRSK: CONDUCT AND RESULTS

Tsyganov M.V., Kamalova R.Sh.

Key words: *Agrarian reform, Simbirsk province, peasants, Stolypin, land.*

This paper studies the Stolypin agrarian reform in the province of Simbirsk. This article discusses the essence, the main activities and results of Stolypin agrarian reform in Russia and in the province of Simbirsk.

УДК 002

СДЕЛАНО В ГЕРМАНИИ

*Чебакова М.П., студентка 4 курса а факультета математики и информационных технологий
Научный руководитель – Баракина С.Ю., к. п. н., доцент
кафедры немецкого и французского языков
ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный Университет»*

Ключевые слова: *автомобиль, Опель, Мерседес-Бенц, БМВ.*

Речь идёт об автомобилях Германии. Германия поддерживает высокую автомобильную культуру. Качество автомобилей на дорогах без ограничения скорости и высокий уровень жизни, обещают производителям автомобилей интересный рынок. Высокие технологии, качество и надёжность в сочетании с комфортом формируют рынок высококачественных марок из Германии.